



DISCUTEN SOBRE CONCLAVE. Ciudad del Vaticano, octubre 9. Salón en que la Sagrada Congregación de Cardenales se reunió hoy en el Vaticano para realizar discusiones preliminares sobre el cónclave, que debe comenzar el sábado 14 para elegir el nuevo Papa.

El Domingo Iniciarán Votación los Cardenales

CIUDAD DEL VATICANO, octubre 9 (AP). La primera votación para elegir al sucesor del Papa Juan Pablo se realizará el domingo próximo, anunció hoy el Vaticano. El Decano del Colegio de Cardenales, reflejando un sentimiento generalizado, pronosticó que el proceso de la elección será breve y simple.

La Congregación de Cardenales, que gobierna a la Iglesia en el período que media entre un Papa y otro, decidió que los 111 purpurados en condiciones de votar concelebrarán misa el sábado antes del cónclave. La ceremonia se realizará en la Basílica de San

Pedro, a partir de las 09:00 GMT y en ella se solicitará al Espíritu Santo que los asista en la selección del nuevo Pontífice.

A las 15:30 GMT de ese día los Principes de la Iglesia formarán una procesión se encaminarán en fila hacia la Capilla Sixtina, la cámara cuyos frescos murales exhiben el esplendor renacentista y en la cual se encerrarán hasta que la Iglesia tenga un nuevo jefe secular. A la mañana siguiente comenzará la votación.

El procedimiento del cónclave será en gran medida una reiteración del que en agosto último eligió a Albino Luciani, humilde

hijo de un albañil de los Alpes italianos. El Papa Juan Pablo, el número 263 del catolicismo y líder de 700 millones de fieles, murió en un ataque al corazón, luego de reinar sólo 34 días.

El domingo por la mañana los cardenales concelebrarán misa en las tres capillas interiores del cónclave y luego seguirán dos pue-

—Favor pase a la Pág. 35.

Mañana Eligen Nuevo Presidente en Panamá

PANAMA, Oct. 9 (UPI). Comenzaron a llegar hoy las delegaciones acreditadas para los actos de asunción del nuevo Presidente y Vicepresidente Constitucionales de Panamá, que tendrán lugar el miércoles próximo.

Este día será elegido Presidente el joven abogado Aristides Royo, hasta hace poco Ministro de Educación, y como Vicepresidente el banquero Ricardo de la Espriella, quien era Gerente General del Banco Nacional de

Panamá.

Entre los invitados especiales a los actos, que se realizarán en el Gimnasio Nuevo Panamá, de esta ciudad, figuran los ex-Presidentes Alfonso López Michelsen, de Colombia y Daniel Oduber, de Costa Rica además del Secretario General de la Organización de Estados Americanos, Alejandro Orfila.

Los únicos países fuera del Continente americano que han sido invitados son España y Gran Bre-

—Favor pase a la Pág. 29.

Propugnan Modificar Conducta Psicológica Ante el Cáncer

BUENOS AIRES, octubre 9 (AP). El nuevo Presidente de la Unión Internacional contra el Cáncer (UICC) Humberto Veronesi, de Italia, propugno hoy modificar la conducta psicológica del público ante el cáncer al través de una vasta acción educativa, como una de las formas de coadyuvar a la prevención y asistencia del enfermo.

Veronesi es director del Instituto del Cáncer de Milán, considerado como uno de los más importantes del mundo, y tiene en su haber el descubrimiento de la "Adriacina", el fármaco considerado actualmente más poderoso en la lucha contra el mal.

"Para modificar la conducta

psicológica del público ante el cáncer es necesaria una acción educativa y cultural global que involucre no sólo a la escuela, los diarios, la radio y la televisión, sino también otros aspectos de la cultura como las novelas y los filmes, en los que el cáncer es símbolo de situaciones mortales", dijo Veronesi, en el curso de una entrevista dentro del XII Congreso Internacional del Cáncer, que se desarrolla aquí con la participación de casi 8.000 científicos de todo el mundo.

El científico italiano señaló que los aspectos psicológicos del cáncer, "que podemos resumir en el miedo y el fatalismo, están

—Favor pase a la Pág. 17.

Presidente Somoza Ordena Levantar Censura de Prensa

MANAGUA, octubre 9. (UPI). La misión mediadora internacional que trata de encontrar una avenencia entre el Gobierno del Presidente Anastasio Somoza y sus opositores obtuvo hoy sus primeros resultados al acordar el Gobierno levantar la censura de prensa que se aplicaba desde hace un mes.

Anunciando con grandes titulares que "la mediación avanza", el Diario opositor "La Prensa" reapareció esta tarde en los puestos callejeros, luego de

suspender la publicación el 13 de septiembre, cuando el Presidente impuso la censura de prensa. Una semana más tarde, Somoza declaró el estado de sitio por 30 días.

Pedro Xavier Chamorro, Director del vespertino, dijo que los tres miembros de la Misión Internacional de Mediación visitaron las instalaciones de La Prensa y le dijeron personalmente que Somoza había acordado le-

—Favor pase a la Pág. 29.

Pdte. Carter Inaugura el Jueves Pláticas de Paz

WASHINGTON, octubre 9. (AP). El Presidente Jimmy Carter inaugurará aquí el jueves las conversaciones entre los Ministros de Defensa y Relaciones Exteriores de Egipto e Israel, anunció hoy un funcionario de la Casa Blanca.

miembros de las delegaciones israelí y egipcia antes de iniciarse la sesión.

El acuerdo sobre las bases para un tratado de paz fue anunciado el 17 de septiembre por Carter, el Primer Ministro israelí, Menachem Begin, y el Presidente egipcio, Anwar El Sadat, tras 14 días de intensas negociaciones en Camp David, Maryland.

El Secretario de Estado Cyrus Vance encabezará la delegación norteamericana que participará en la conferencia, a partir del jueves pero tiene proyectado iniciar el sábado misiones que lo llevarán a Sudáfrica y Moscú. Sin embargo, una portavoz del Departamento de Estado dijo que altos funcionarios norteamericanos participarán en todo momento.

Carter, cuya popularidad aumentó notablemente después que los acuerdos de Camp David fueron anunciados el 17 de septiembre, participará en la inauguración de la conferencia "para subrayar la importancia que le otorgamos y nuestro continuo papel en ella", dijo el funcionario, que pidió no ser identificado.

También dejó abierta la posibilidad de que el Presidente se reúna en la Casa Blanca con

Dentro de 30 Años el Mundo Puede Quedar sin Petróleo

VIENA, octubre 9 (AP). El mundo se quedará sin petróleo dentro de 30 ó 40 años y los países exportadores de crudo podrían verse obligados a condicionar las ventas a las naciones industrializadas, si éstas no abren sus mercados para los productos manufacturados de las naciones en desarrollo, advirtieron hoy aquí dos prominentes representantes de la OPEP.

El pronóstico sobre el agotamiento del petróleo fue formulado, en cambio por el propio Secretario General de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), Ali Jaidah.

El Ministro Kuwaiti Ali Khalifa

Al-Sahab mencionó también, como otra dificultad interpuesta por el mundo industrializado, los altos costos de las licencias tecnológicas, lo que dificulta la transferencia de conocimiento necesitado por los países de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), agregó que ello significa inclusive "la imposibilidad de comprar dichas licencias, y el conocimiento, lo cual supone un precio infinito..."

La advertencia del Ministro kuwaiti Ali Khalifa Al-Sahab fue formulada al inaugurar el joven

Favor pase a la Pág. 23.

Cierra con Alza Bolsa de Valores de Nueva York

NUOVA YORK, Oct. 9 (UPI). Sin que nada ocurriera de carácter especialmente alentador, la Bolsa de Nueva York, experimentó hoy un fuerte repunte alcista, cuando con motivo de la observación del día del descubrimiento de América los Bancos y muchos negocios estuvieron cerrados.

El Promedio Industrial Dow Jones que registra la actuación de 30 acciones predilectas y que el viernes subió, 3,55 puntos hoy tuvo un alza inesperada de 13,17 puntos y ceró a 893,19 su mejor actuación desde el 8 de septiembre. La semana pasada, dicho promedio

—Favor pase a la Pág. 9.

La Misma Pequeña Estufa Utilizarán los Cardenales

CIUDAD DEL VATICANO, octubre 9. (AP). La misma pequeña estufa de hierro que despidió una confusa mezcla de humo blanco, negro y gris cuando fue electo el Papa Juan Pablo I, será usada en el cónclave para designar la elección de su sucesor.

Pero se está buscando el modo de perfeccionar el sistema que mantuvo al mundo en la incertidumbre durante 67 minutos el 26 de agosto pasado, según informaron funcionarios del Vaticano.

Aprestando todo para la realización del segundo cónclave en dos meses después, luego de la muerte de Juan Pablo el 28 de septiembre, los trabajadores del Vaticano no tuvieron problemas para localizar la estufa gris en los almacenes de esta minúscula Ciu-

—Favor pase a la Pág. 27.



CONFISCAN COCAINA. Roma, octubre 9. Funcionarios de Aduanas exhiben unos nueve kilogramos de cocaína encontrados en dos maletas que confiscaron hoy en el aeropuerto de Roma, arrestando a dos ciudadanos malayos por posesión y tráfico de drogas. La cocaína confiscada tiene un valor de 18 millones de dólares.